

及时救助、送医治疗、帮忙找家……近日,河南一名流浪人员在青县救助管理站及爱心人士的帮助下,顺利返回千里之外的家乡——

跨越千里的回家路

本报记者 崔春梅

近日,青县救助管理站3名工作人员驱车600多公里,将患有精神障碍疾病的河南流浪男子张某送回家乡。

在青县救助管理站、医院及爱心人士的帮助下,曾经头发蓬乱、精神失常的张某经过76天的治疗,身体状况明显好转。8月28日,病情已得到控制的他身穿新衣,在青县救助管理站工作人员张俊杰、李刚、张文军的陪伴下,坐了7个多小时的车后终于回到家乡。

沟边发现流浪男子

今年6月14日傍晚,青县一位村民在青县马厂镇陈屯村村边发现,沟边躺着一名蓬头垢面的男子,疑似走失人员,便报了警。

接到民警打来的电话后,青县救助管理站工作人员和青县公安局马厂派出所民警很快赶到现场。他们发现,那名中年男子头发蓬乱、满面污垢,整个人又黑又瘦。他们试着跟那名男子交流,那名男子却眼神飘忽不定,根本不看人。他一会儿哭一会儿笑,始终不跟人交流。

青县救助管理站工作人员将那名流浪男子带到救助站妥善安置,在紧急联系沧州市区专业的精神病院对他进行救治的同时,启动了寻亲机制。

经过专业的评估与检查,这名流浪男子被确诊为需要住院治疗的精神疾病患者。医院为他制订了包括药物治疗、心理疏导、康复训练在内的个性化治疗方案。

“西华”成寻亲线索

这名男子是谁,又是哪里人



张某(左一)在青县救助管理站工作人员的帮助下准备返回家乡

呢?在那名男子住院接受治疗期间,青县救助管理站工作人员多次来到医院探望。他们试着从那名男子透露的只言片语中寻找跟他家人有关的线索,但一直没有收获。他们还与多个省市的救助管理机构沟通,试着帮那名男子找家。

令人高兴的是,在医生的治疗下,那名男子的情况渐渐好转,有时候能说出几句完整的话。青县救助管理站工作人员发现,那名男子说话带有河南口音。从当初的不理人、前言不搭后语,到后来的简短回应,那名男子的精神状态有了显著改善。

有一次,那名男子无意中说出“西华”两个字。青县救助管

理站工作人员查询后得知,西华是河南省的一个县。难道他是河南省西华县人?青县救助管理站工作人员立刻联系了西华县救助管理站。那里的工作人员了解情况后确认,那名男子正是本县患有精神障碍、20年来经常走失的张某。

考虑到张某的情况,青县救助管理站工作人员决定等他状况好转后再送回西华县。

为了让张某有更好的治疗效果,青县救助管理站负责人在青县红色薪火志愿者协会的帮助下联系到在沧州的河南人,请他们为张某做心理疏导。看到家乡人经常带着慰问品来看望他,张某很是高兴。

送他回家

张某在医院接受76天治疗后,情况明显有所好转,面貌和神态也跟刚接受救助时有了天壤之别。“那时候,他又黑又瘦。现在,大家都说他变白、变胖了很多。”提起张某的变化,青县救助管理站的工作人员很高兴。

看到张某精神状态逐渐稳定,医院对其进行评估,认为他已达到出院标准。得知张某已符合护送返乡的条件,青县救助管理站工作人员积极联系、准备送张某回家的相关事宜。

8月28日,青县救助管理站工作人员张俊杰、李刚、张文军驱

车路上送张某回家的路。出发前,青县救助管理站工作人员为张某准备好食物、水和需要服用的药物等,问他:“我们送你回家,你高兴吗?”一听说要回家,张某脸上露出兴奋的表情,连连点头。

7个多小时后,张俊杰、李刚、张文军顺利将张某送到西华县救助管理站。

“出发前,我们特意从医院要来医嘱,又将与张某病情、治疗等有关的信息跟西华县救助管理站工作人员交接好。”青县救助管理站负责人表示,张某一直未婚,父母也均已去世,为让他今后的生活有所保障,他们经咨询得知,张某基本符合低保户条件。目前,张某在西华县救助管理站情况稳定,他们也会继续回访,关注他今后的情况。

扫码看视频 新闻料更多

青县救助管理站工作人员跨越千里送河南流浪男子回家……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



沧县农信小区居民

一起动手修补破损墙皮



本报讯(记者 姚连红)近日,位于新华区的沧县农信小区热心居民张德合、李丽等人在新华区新开路社区的帮助下,共同维修小区里破损的外墙皮。

9月5日上午,两台大型机器正在沧县农信小区内紧张施工(上图)。工人将松动的阳台外墙铲掉,抹上水泥,再铺上一层防水沥青,让外墙更加坚固。

据了解,沧县农信小区是30多年的老小区,部分外墙皮已经翘角松动。一旦遇到大风天气,松动墙皮很容易脱落。10多天前,小区1号楼5楼一户居民

家的阳台外墙皮脱落,砸到了楼下的三轮车。幸好事情发生在夜间,没有砸到人。

为消除隐患,热心居民张德合、李丽等人向邻居们发出“统一维修小区外墙”的倡议。张德合联系到施工方,商议阳台外墙的修缮事宜。

小区租房户多,热心居民在社区的帮助下,联系阳台破损的房主沟通维修事宜。最终,20多户居民同意出资维修阳台外墙。

“外墙修好了,大伙儿都挺高兴。”居民王女士说。

河间市北石槽乡

97人献血26600毫升



本报讯(记者 崔春梅 通讯员 赵君)9月5日上午,在河间市北石槽乡组织的无偿献血活动中,97名符合献血要求的党员干部和村民共成功献血26600毫升。

当天,很多村民自发到流动献血车前排队献血。登记、测血压……检验合格后,符合献血要求的党员干部和村民纷纷撸起袖子献血(上图)。鲜红的血液汇聚成一股股暖流,传递着浓浓爱心。

北石槽乡政府工作人员李冰既晕针又怕血。他坚持献完200毫升血,随后又投入到工作中。“今年是我最后一次可以献血了。”北石槽乡北张庄村59岁村民马运霞一边说,一边撸起袖子献血。北石槽乡苗庄村村干部苗振涛和妻子来到献血现场,每人献了400毫升血……

据悉,当天97位党员干部和村民共成功献血26600毫升。

健身房里丢手表 热心人捡后归还

本报讯(记者 李婉秋)近日,市民张先生在运河区一家健身房健身时,捡到一块运动手表并交给工作人员。最终,失主领走了这块运动手表。

几天前,市民张先生在一家健身房锻炼身体时,发现地上有一个黑色的物体。他走近一看,发现那是一块精致的运动手表。

张先生第一时间将运动手表交给健身房的工作人员并说明情况,还留下他的联系方式,委托工作人员帮他寻找失主。随后,工作人员向健身会员发布了失物招领的信息。

当天下午,失主便找到健身房工作人员认领了运动手表。工作人员核实相关信息后,将手表还给失主。得知是张先生捡到了自己的运动手表,失主辗转联系到他表达谢意。

讲诚信 树新风